



Br: 05- 322/24 - 889

CRNA GORA
Građanski biro

Primljeno: 22. 01. 2024.

Organizaciona jedinica	Jedinstveni klasifikacioni znak	Redni broj	Prilog	Vrijednost
0501	322/24	889	-	-

Kotor, 22.01.2024.godine

Izveštaj o sprovedenoj javnoj raspravi o nacrtu Lokalnog plana za kontrolu populacije pasa na teritoriji opštine Kotor (2024-2029)

Predsjednik Opštine Kotor je utvrdio Nacrt Lokalnog plana za kontrolu populacije pasa na teritoriji opštine Kotor (2024-2029) (Zaključak broj 01-018/23-31663 od 13.12.2023.godine). Sekretarijat za zaštitu prirodne i kulturne baštine sproveo je javnu raspravu i sačinio Izveštaj o sprovedenoj javnoj raspravi.

Javna rasprava o Nacrtu Lokalnog plana za kontrolu populacije pasa na teritoriji opštine Kotor (2024-2029) održala se u trajanju od 15 dana, počev od 15.12.2023.godine, zaključno sa 29.12.2023.godine.

Nacrt Plana je bio dostupan javnosti objavljivanjem posredstvom Lokalnog javnog emitera Radio Kotor i web sajta Opštine Kotor www.kotor.me. Uvid u nacrt Plana mogao se izvršiti u toku trajanja javne rasprave u kancelariji Sekretarijata za zaštitu prirodne i kulturne baštine.

Primjedbe, predloge i sugestije je bilo moguće dostaviti na adresu Opština Kotor - Sekretarijat za zaštitu prirodne i kulturne baštine, preko Građanskog biroa Opštine Kotor i u elektronskoj formi na e-mail: bastina@kotor.me.

Centralna javna rasprava o Nacrtu Plana održana je 21.12.2023.godine, u multimedijalnoj sali Kulturnog centra "Nikola Đurković", sa početkom u 10 časova.

Centralnoj javnoj raspravi su prisustvovali:

- Bojana Petković, Sekretarka Sekretarijata za zaštitu prirodne i kulturne baštine;
- koordinatorka i članovi Radne grupe za izradu Nacrta Plana: Marina Krivokapić, Sanja Marović, Ivana Bjelica, Sergej Čelanović;
- Jelena Vuković, savjetnica u Sekretarijatu za zaštitu prirodne i kulturne baštine.
- Irena Mačić Đurić, Radio Kotor

Nacrt Plana su predstavile: ispred Sekretarijata za zaštitu prirodne i kulturne baštine sekretarka Bojana Petković i savjetnica za prirodnu baštinu Marina Krivokapić, a ispred Skloništa za napuštene pse Sanja Marović (DOO "Komunalno Kotor").

Sekretarka Petković je istakla da je osnov za donošenje Plana sadržan u obavezama iz akcionog plana koji je sastavni dio Nacionalnog Programa za kontrolu populacije pasa u Crnoj Gori, koji je usvojila Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove. Cilj izrade ovog dokumenta je uspostavljanje kontrole populacije pasa na teritoriji opštine Kotor, radi poboljšanja zdravlja i dobrobiti vlasničkih pasa i pasa lotalica, a u konačnom, zaštite zdravlja životinja i ljudi. Sekretarka je navela da će se za uspostavljanje kontrole populacije pasa na teritoriji opštine Kotor u periodu 2024-2029 primjenjivati sledeće mjere:

1. Usvajanje Lokalnog plana za kontrolu populacije pasa;
2. Identifikacija i registracija pasa;
3. Kontrola razmnožavanja pasa;
4. Unaprjeđenje uslova u skloništu za napuštene životinje;
5. Obuka;

6. Edukacija i podizanje svijesti o odgovornom vlasništvu;
7. Saradnja sa lovačkim udruženjima u dijelu kontrole populacije lovačkih pasa;
8. Smanjenje učestalosti ugriza pasa;
9. Kontrola životne sredine.

Nakon uvodne riječi sekretarke Bojane Petković, savjetnica za prirodnu baštinu Marina Krivokapić predstavila je mjere i aktivnosti koje su predviđene Planom za period od pet godina. Sanja Marović rukovoditeljka Azila, navela je da je Azil otvoren za posjete ponedjeljkom, srijedom i petkom u periodu od 11 do 13 sati i da je u planu organizovanje dana otvorenih vrata. Marović je istakla da je od izuzetnog značaja da se poveća broj udomljenih pasa.

Nakon uvodnog dijela, članovi Radne grupe bili su otvoreni za pitanja, sugestije i predloge, međutim na javnoj raspravi nije bilo zainteresovanih građana i ostalih predstavnika javnosti.

U toku trajanja javne rasprave o Nacrtu Lokalnog plana za kontrolu populacije pasa na teritoriji opštine Kotor (2024-2029), Sekretarijatu za zaštitu prirodne i kulturne baštine dostavljene su primjedbe/sugestije od strane Danijele Đurković – Udruženje "Korina" Nikšić.

U Tabeli 1. predstavljene su primjedbe/sugestije pristigle u toku javne rasprave pismenim putem i odgovori na njih.

Tabela 1. Primjedbe/sugestije pristigle pismenim putem

Red. broj	Podnosilac primjedbe/Sugestije	Primjedbe/sugestije	Odgovor na primjedbe/sugestije
1.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	U sklopu aktivnosti mjera za uspostavljanje sistema za kontrolu populacije pasa uvrstiti posebnu stavku sterilizacije bezdomnih - uličnih pasa, kako se trenutni broj ne bi utrostručio tokom narednog perioda.	U Akcionom planu, u okviru aktivnosti i mjera, uvrštena je kao posebna stavka 3.2. Sterilizacija uličnih pasa.
2.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	U poglavlju 2.3. kojom je predviđena kontrola sprovođenja identifikacije i registracije pasa predviđena je suma od 1 500€ a u zagradi piše nabavka čitača. U sledećem polju, koje se odnosi na period realizacije piše kontinuirano - ako se suma od 1 500€ odnosi na kupovinu čitača ne treba da piše kontinuirano već da postoji konkretan rok za kupovinu istog.	Prihvata se. Izmjena u vezi sa rokom nabavke čitača će biti uvrštena u Predlogu Plana.

3.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	U poglavlju 3.1. za sterilizaciju/kastraciju vlasničkih pasa predviđena je, po našem mišljenju, nedovoljna suma novca. Naime, 2 000€ godišnje može obuhvatiti subvenciju za sterilizaciju/kastraciju oko 60 pasa godišnje.	Ne prihvata se. Osim što je shodno Akcionom planu za sterilizaciju/kastraciju vlasničkih pasa predviđeno subvencioniranje 50% sredstava/pas u iznosu od 2000€ godišnje (10000€ ukupno za petogodišnji period), Opština takođe finansira i sterilizaciju uličnih pasa sredstvima kojima redovno finansira Azil.
4.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	Kada je u pitanju identifikacija pasa, važno je napomenuti da je potrebno da i psi u pansionima, skloništima i odgajivačnicama budu identifikovani mikročipom i registrovani u centralnom elektronskom registru (Nacionalni program za kontrolu populacije pasa u Crnoj Gori tačka 2).	Prihvata se. U Lokalnom planu, u poglavlju 8.2. Identifikacija i registracija pasa, je navedeno da je "važno obezbijediti da svi psi na teritoriji opštine Kotor budu identifikovani mikročipom i registrovani u bazi podataka..", ali naglasićemo da je potrebno da svi psi u pansionima, skloništima i odgajivačnicama budu identifikovani mikročipom i registrovani u centralnom elektronskom registru, shodno Nacionalnom programu za kontrolu pasa u Crnoj Gori.
5.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	Odraditi istraživanje raspoloživosti i zainteresovanosti postojećih veterinarara kako biste znali da li možete računati na njih za proces sterilizacije i vakcinacije. Takođe, prilikom planiranja voditi računa da veterinari ne budu angažovani od strane Opštine Tivat u tom vremenskom periodu.	U Azilu je shodno Ugovoru angažovana veterinarska ambulanta "Vet Port" d.o.o. Kotor za pružanje veterinarskih usluga - sterilizacija/vakcinacija/identifikacija uličnih pasa koji pristignu u Azil, dok se sterilizacija/vakcinacija/identifikacija vlasničkih pasa može vršiti u svim veterinarskim ambulantomama u opštini Kotor.
6.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	Eutanazija označava ubistvo iz samilosti. Iako je ovaj termin preuzet iz nacionalnog programa, nepravilan je. Zakonski termin je usmrćivanje pa stoga sugerišemo da izmijenite termin u pisanju plana.	Prihvata se. Izmjena će biti uvrštena u Predlogu Plana.

7.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	U sklopu plana uvrstiti Popis pasa – anketiranje vlasnika koji će biti odlična osnova za dalja djelovanja. Popis nije samo utvrđivanje broja postojećih pasa, već tokom popisivanja dolazite do informacije da li je pas mikročipovan, vakcinisan, sterilisan, u kakvim uslovima živi i slično. Samim tim, moći ćete da isplanirate finansijska sredstva za dalje aktivnosti.	U narednom petogodišnjem periodu nisu predviđena sredstva za navedenu aktivnost. Shodno Zakonu o veterinarstvu i Pravilniku o načinu vođenja registra i izdavanja pasoša za kućne ljubimce, nakon identifikacije i vakcinacije od strane registrovane veterinarske ambulante vrši se u upis pasa u Registar kućnih ljubimaca, koji vodi i ažurira Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove.
8.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	U poglavlju 8. 7. gdje je fokus stavljen na lovačka udruženja i njihove pse neophodno je raditi na podizanju svijesti o bitnosti 4D testova i izvršiti testiranja na lajšmaniozu, s obzirom na to da su lovački psi i psi u primorskom području najpodložniji zarazi. Takođe, potrebno je izdvojiti određena finansijska sredstva za 4D testiranja.	U Lokalnom planu, u poglavlju 8.7. Saradnja sa lovačkim udruženjima, naglasićemo da je potrebno raditi na podizanju svijesti o bitnosti 4D testova i testiranja lovačkih pasa na lajšmaniozu. U narednom petogodišnjem periodu nisu predviđena finansijska sredstva za 4D testiranja.
9.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	Kada je u pitanju poglavlje 8. 9. potrebno je donositi promišljene odluke koje će sa jedne strane imati doprinose u zaštiti životne sredine na način što će se recimo smeće odlagati planski, ali sa druge strane ne smijete isključiti svaku opciju hranjenja pasa (slučajno i namjerno hranjenje životinja) jer ćete tim postupkom dovesti do izglednjivanja pasa kao i pojačavanju agresije kod njih.	Prihvata se. U Lokalnom planu, poglavlje 8.9. Kontrola životne sredine, usaglasićemo sa vašom primjedbom. U poglavlju 8.9. navedno je da " <u>naročito u određenim područjima</u> , na pr. u blizini škola, javnih parkova pristup hrani mora biti ograničen. To bi se trebalo uraditi pažljivo kako bi se spriječilo izglednjivanje pasa kada se uklone izvori hrane .."
10.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	Prema tabeli 2. Prijave građana službi inspekcijskih poslova i komunalnoj policiji, moguće je vidjeti da su žarišne lokacije: Dobrota, Perast, Prčanj, Sveti Stasije, Risan. Planom predvidjeti češće obilaženje ovih lokacija kako bi se djelovalo preventivno.	Prihvata se. U Lokalnom planu će se predvidjeti češće obilaženje žarišnih lokacija, kako bi se djelovalo preventivno.

11.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	Kao posebnu stavku staviti komunikaciju i promociju lokalnog plana. Značajno je da u procesu konsultacija učestvuju svi oni koji se posredno ili neposredno suočavaju sa problemom napuštenih pasa, naročito ako imamo u vidu da je problem pasa lotalica društveno - ekonomski, ali i bezbjedonosni, zdravstveni, socijalni problem i stoga je neophodnon uključiti zajednicu, a zatim i dobiti podršku od šire zajednice. Preporučujemo organizaciju tribina i radionica na lokalnom nivou kako bi se stvorio pozitivan kontekst za implementaciju i obezbijedila podrška lokalne zajednice i svih relevantnih predstavnika na lokalnom nivou.	U Lokalnom planu, u poglavlju 8.1. Usvajanje Lokalnog plana za kontrolu populacnije pasa, navedeno je "Potrebno je organizovati javne tribine i radionice i uključiti lokalne medije i sve relevantne predstavnike. Komunikacija bi se trebala razvijati tako da objedini sve službe na lokalnom nivou iz oblasti za dobrobit životinja: nadležne Sekretarijate, sklonište za napuštene pse, veterinare, škole, javna preduzeća, kinološka društva, inspeksijske službe, policiju, Nvo za zaštitu životinja, medije".
12.	Danijela Đurković - Udruženje "Korina" Nikšić	Izmijeniti opštinsku odluku kojom bi propisane novčane kazne za neodgovorno vlasništvo bile strože.	U Akcionom planu, u okviru aktivnosti i mjera, uvrštena je kao posebna stavka 1.3. Redovno ažuriranje postojećih lokalnih propisa u skladu sa zakonskim okvirom iz oblasti zaštite dobrobiti životinja.

Obradila:
Marina Krivokapić

Sekretarijat za zaštitu prirodne i kulturne baštine



Sekretarka,

Bojana Petković
Bojana Petković